

# 欧洲或进一步削减中档铜版纸产能

日本纸品进出口协会援引美国锐思林纸产品咨询公司(RISI)的调查报告称，欧洲中档铜版纸需求量自2011年比较温和地减少了3%之后，2012年又锐减了9%。2012年对廉价SC纸的需求量则有所增长。2013年1月中档铜版纸的需求量仍显示出缓慢下跌态势。在欧洲经济低迷和与电子媒体激烈的竞争中，作为主要用于杂志和广告印刷的中档铜版纸市场依然看不到复苏的迹象。

预计2013年欧洲中档铜版纸的需求量将减少4.4%，2014年再减少1.5%。在出口方面，支撑欧洲出口的北美市场需求量急剧下滑，2012年欧洲出口特别是出口到亚洲市场的需求量也下降了0.6%。北美市场目前的需求量已经减少，产能利用率也在降低，价格下跌显著。

由于亚洲、东欧及大洋洲新增设备，业内竞争更趋激烈。今后两年，欧洲纸业要维持这些市场份额

将变得困难。2013年1月，欧洲的出口量同比已经减少了9.2%。对欧洲造纸企业来说，今后两年拉丁美洲市场需求的持续增长虽然增加了其存在感，但是，其他市场将减少对欧洲的需求量，预计2013—2014年将减少6.4%。

2012年，欧洲纸业努力调整供求平衡。UPM公司分别在德国削减了32万t产能、在法国削减了27万t产能。挪威Norske Skog公司在挪威削减了14.5万t产能。然而，产能过剩及价格屡跌不止，产能利用率2011年为88%，2012年也只是略增至89%。为了应对价格下跌和收益减少，作为产能更加合理化的要求，预计2013年将削减30万t产能、2014年再削减50万t产能。据此，产能利用率2013年将升至91%、2014年再升至93%。如果不削减产能，预计产能利用率2013年将为89%，2014年降至86%左右。■

(王英斌)